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Meldpunt voor dierenartsen  -  Stand van zaken

Via de gegevens die dierenartsen doorgeven, verzamelt het meldpunt voor dierenartsen 
informatie over gezondheidsproblemen bij honden. Op de website van het departement 
Landbouw en Visserij wordt het doel van dit meldpunt als volgt omschreven: “Het doel is 
om aan de hand van diergeneeskundige diagnoses de oorsprong van deze aandoeningen 
in kaart te brengen en waar nodig en mogelijk beleidsmatig tussen te komen om deze 
problemen in de toekomst te voorkomen of te beperken”.
 
De dierenarts is verplicht zijn ordenummer in te geven en kan vervolgens één of 
meerdere gezondheidsproblemen die hij bij de hond vaststelde aanvinken.
 
Het meldpunt voor dierenartsen is officieel opgericht op 9 juni 2015 en dus ruim een jaar 
actief. 

1. In maart 2016 werd reeds de vraag gesteld hoeveel meldingen er in totaal waren 
binnengekomen. 

a) Hoeveel meldingen van dierenartsen kwamen er binnen tussen 9 juni 2015 en 
heden? Door hoeveel verschillende dierenartsen gebeurden deze meldingen? 

b) Wat is de geografische spreiding van de klachten? Graag een overzicht van het 
aantal klachten in de diverse provincies van juni 2015 tot op heden. 

2. De minister hoopte bij de oprichting dat een systematische controle van de gegevens 
niet nodig zou zijn, doordat het meldpunt alleen toegankelijk is voor dierenartsen. 

Blijkt een systematische controle ondertussen toch noodzakelijk of is dit niet aan de 
orde? Waarom wel/waarom niet? 

3. Binnen welke tijdsperiode werd er opvolging gegeven aan de klachten die via het 
meldpunt voor dierenartsen binnenkwamen? Welke weg wordt er gevolgd en welke 
timing is hieraan verbonden? 

4. Wordt het beoogde doel gerealiseerd? 

a) Met andere woorden, is het mogelijk een overzicht te bezorgen van de 
aandoeningen? 

b) Is het volgens de minister nodig beleidsmatig tussen te komen? Op welke manier 
zal de minister dat doen? 



5. Hoe evalueert de minister het bestaan van het meldpunt voor dierenartsen? Welke 
verbeterpunten ziet de minister aan het meldpunt? 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 79 van 6 oktober 2016
van TINNE ROMBOUTS

1. Tussen 9 juni 2015 en 17 oktober 2016 zijn er 74 meldingen binnengekomen van 43 
dierenartsen. De meldingen hadden betrekking op kwekers of verkopers vanuit 
volgende provincies:

Limburg : 21
Vlaams-Brabant : 3
Antwerpen : 29
Oost-Vlaanderen : 6
West-Vlaanderen : 6

Vijf meldingen hadden betrekking op een verkoper in het buitenland, van vier 
meldingen is onbekend uit welke provincie de verkoper afkomstig is.

2. Het grote probleem met controles van meldingen van zieke pups is dat deze pups 
allemaal gezond leken op het moment van aankoop. Ook bij controles worden dan 
ook zelden zieke dieren aangetroffen. Daarnaast zijn meldingen van eigenaars niet 
altijd even correct of volledig. Daarom heb ik een meldpunt voor dierenartsen 
opgericht. Op termijn hoop ik via dit meldpunt voldoende gegevens binnen te krijgen 
om die kwekerijen waarvan meer pups ziek worden na verkoop te kunnen 
identificeren om zo gericht te kunnen optreden. De meldingen die tot dusver werden 
ingediend, tonen wel al aan dat de gegevens die de dierenartsen via dit meldpunt 
doorgeven zoals verwacht objectief en zo nodig wetenschappelijk gedocumenteerd 
zijn. 

3. Zoals hiervoor reeds aangegeven, worden de meldingen in de eerste plaats 
meegenomen in de risicoanalyse om de kwekers aan te duiden die gecontroleerd 
moeten worden en om de prioriteit van deze controle te bepalen (controleplan). De 
inhoud van de klacht wordt natuurlijk ook nagegaan wanneer de controle effectief 
verricht wordt. Er is dan ook geen vaste timing voor de behandeling van deze 
meldingen.
Meldingen over Nederlandse verkopers worden doorgestuurd naar de Nederlandse 
autoriteiten. Meldingen aangaande de voorwaarden voor het intracommunautair 
verkeer van honden worden doorgestuurd naar het FAVV.

4. a) De ontvangen meldingen laten toe om richting te geven bij de organisatie van 
controles. De meldingen kunnen niet enkel betrekking hebben op zieke pups in de 
enge zin van het woord, maar ook op pups met tekenen van onvoldoende 
verzorging, …

b) Momenteel bekijkt een werkgroep van de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn welke 
aanpassingen aan de regelgeving rond de hondenfokkerij en –handel nodig zijn. 
Het lijkt mij evident dat deze werkgroep hiervoor met alle beschikbare informatie 
rekening houdt, dus ook met de gegevens uit de meldingen van de dierenartsen.

5. Het meldpunt is gebruiksvriendelijk en biedt de Inspectiedienst de verwachte 
informatie. Verbeteringen of aanpassingen zijn dan ook niet nodig.


